
Enseignant :                 Durée :                         Date : 

Ce devoir comporte deux pages numérotées 1 2⁄  et 2 2⁄ . 

Fais correspondre chacune des affirmations dans le tableau ci-dessous à sa réponse juste. Exemple : 

 

Pour chacune des affirmations qui suivent, réponds par V si elle est vraie ou par F si elle est fausse. 

 Exemple :  

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ, −cos𝑥 + √3𝑠𝑖𝑛𝑥 = 2cos (𝑥 −
2𝜋

3
).

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ, −cos𝑥 + √3𝑠𝑖𝑛𝑥 = 2sin(𝑥 +
𝜋

6
).

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ, −cos𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 = √2cos (𝑥 +
3𝜋

4
).

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ, −2cos𝑥 − 2√3𝑠𝑖𝑛𝑥 = 4sin(𝑥 −
5𝜋

6
).

 Sachant que cos
2𝜋

5
=

√5−1

4
, démontre que cos

𝜋

5
=

√6+2√5

4
 puis déduis-en sin

𝜋

5
. 

 Réduis la somme suivante : √6 + 2√5 cos𝑥+√10 − 2√5 sin𝑥 ; 𝑥 ∈ ℝ.

 Résous dans [0 ; π], l’équation √6 + 2√5 cos𝑥+√10 − 2√5 sin𝑥 = 2√3.
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Démontre les égalités suivantes : 

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ, sin3𝑥 = 3sin𝑥 − 4sin3𝑥

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ∖{
𝜋

2
+ 𝑘𝜋 ;  

𝜋

4
+

𝑘𝜋

2
où 𝑘 ∈ ℤ}, tan2𝑥 =

2tan𝑥

1−tan𝑥

 ∀ 𝑥 ∈ ℝ, cos4𝑥 + sin4𝑥 −
1

2
sin²2𝑥 = cos22𝑥

 Sir Amara est propriétaire d’un champ ayant la forme d’un triangle rectangle comme l’indique la 

figure ci-dessous.

L’aire de ce champ est de 1176 m² et son périmètre mesure 168 m. Sir Amara veut connaître les 

dimensions de son champ pour mieux le vendre en parcelles. Il s’adresse à toi. 

Réponds à sa préoccupation.   

 

 

 

 


